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Анотація: Визначено поняття гастрономічного туризму та його роль у 

соціально-економічному розвитку України. Розглянуто питання впливу 

туризму на розвиток територіальних громад. За результатами дослідження 

зроблено висновок, що Україна має великий потенціал для гастрономічного 
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туризму і потребує покращення законодавчої бази задля просування 

українського кулінарного туризму на міжнародний рівень. 

Ключові слова: гастрономічний туризм, туризм, ресторан, 

територіальна громада, розвиток.  
 

На сьогоднішній день гастрономічний, або як його ще називають – 

кулінарний туризм є одним із найцікавіших та нині актуальних способів пізнати 

культуру та історію народу певної місцевості чи країни. Гастрономічний 

туризм - це вид туристичної діяльності, який полягає в ознайомлені та 

дегустації національних страв та напоїв [1].  Оскільки в Україні, особливо 

останні кілька років, включаючи воєнний період, економіка є нестабільною, 

одним із  дієвих факторів розвитку територіальних громад є гастрономічний 

туризм.  

Характеризуючи сучасний стан впливу гастрономічного туризму на 

розвиток територіальних громад, можна виокремити такі проблемні питання: 

чинна нормативно-правова база потребує перегляду та актуалізації; актуальні 

напрями розвитку окремих видів туризму в умовах децентралізації 

залишаються малодослідженими. Сучасні умови дозволяють територіальним 

громадам володіти значними туристичними ресурсами, керувати ними через 

організацію сільського, екологічного та кулінарного туризму. Проте, 

незважаючи на тривалий період формування інституційної основи розвитку 

туризму в Україні, існуюче інституційне середовище досі не вважається 

збалансованим та узгодженим. 

На даний час процеси децентралізації створюють нові можливості для 

розвитку гастрономічного туризму на рівні місцевих громад. Особливо 

перспективним є розвиток сільського, майнового туризму, який може 

забезпечити значні додаткові надходження до місцевих бюджетів малих 

населених пунктів без промислових підприємств. Разом з тим, для успішного 

розвитку туризму на місцевому рівні необхідно подальше вдосконалення 

нормативно-правового забезпечення туристично-рекреаційної діяльності в 

Україні.  

Для активізації розвитку гастрономічного туризму можна легко 

сформулювати маркетингову підтримку, яка включає: 

-брендування регіонів і напрямків з урахуванням точки зору організації 

гастрономічних турів; 

-створення інформаційних веб-ресурсів, присвячених ресурсам 

гастрономічного туризму регіону; 

-включення гастрономічного туризму як пріоритетної складової 

туристичної галузі до структури регіональних стратегій та планів розвитку 

туризму; 
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-започаткування міжнародного співробітництва у сфері розвитку 

гастрономічного туризму [2]. 

Застосування цих методів та їх використання у вигляді рекомендацій для 

місцевої влади та громад значно стимулюватиме розвиток гастрономічного 

туризму. Водночас необхідно наголосити на необхідності диверсифікації 

конкурентоспроможності напрямків, щоб сам по собі туризм не міг вирішити 

всі соціально-економічні проблеми місцевих громад і не міг призвести до 

інтенсивного туристичного руху.  

Харчова промисловість України включає в себе більше 40 різних галузей: 

цукрову, спиртову, хлібопекарську, кондитерську, лікеро-горілочну, м’ясну, 

рибну, виноробну, пивоварну, овочеву, фруктову, олійно-жирову, консервну 

тощо [3]. Одним із найрозвиненіших видів туризму в Україні є винний туризм. 

Вперше він з'явився в місті Одеса, саме по собі місто може прославитись морем 

та архітектурою, але крім цього вино в Одесі створюється з кращих сортів 

винограду, наприклад: Тельті-Курук від SHABO, Одеський Чорний, 

Сухолиманський Білий від ―Колоніст‖ та Villa Tinta. Туристи знають родини, 

які десятиліттями вирощують виноград, виробників сиру, мармеладу та сигар. І, 

звісно, продукти на виробництві в супроводі людей, які їх створили, кращі в 

унікальній атмосфері. Біля схилів розвивається інфраструктура, відкриваються 

сільські садиби, необхідні послуги перевізників, гідів, виробників сувенірів, 

рекламників. З цього можна зробити висновок, що використання туристичних  

ресурсів України може вплинути на розвиток території за рахунок туристів. 

Окрім Одеси, гастрономічний тур можна здійснити і у Львові, Закарпатті, 

Києві, Полтаві та інших містах, особливо під час різних свят та фестивалів, які 

призначені для національної кухні. Під час фестивалів сиру на Закарпатті, чи 

пива у Львові наплив туристів збільшується, щоб ті могли скуштувати 

найрізноманітніші сорти пива чи сиру, тим самим підвищуючи економіку та 

розвиток місцевості. Пропонуючи туристичну продукцію яка є особливістю 

якоїсь місцевості, продавці можуть впроваджувати у продаж сувеніри, 

розміщувати рекламу, отримуючи додатковий дохід.  

Отже, гастрономічний туризм може  стати вагомим фактором соціально-

економічного розвитку місцевих громад. Світова практика демонструє, що цей 

вид туризму може стати тією рушійною силою, яка підвищує якість життя 

населення в регіонах з різним економічним потенціалом. Для розвитку 

гастрономічного туризму регіони потребує подальшого розвитку та 

популяризації як бренду, який може задовольнити потреби гастрономічних 

туристів. У перспективі – модернізація існуючих гастро-туристичних закладів 

та створення нових за підтримки місцевих громад, бізнесу та інших інвесторів. 
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Abstract: There is no change in the gastronomical power that you may roll 

with your sociable-economy in the power of wisdom. Rosglanuto Pitanna in Turismo 

on Rozvitok Teratorian Gromd. According to the results of the study, it was 

concluded that Ukraine has a great potential for gastronomic tourism and needs to 

improve the legislative framework in order to promote Ukrainian culinary tourism to 

the international level. 
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